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３．社会的活動への参加に関する事項 
（１）住んでいる地域での社会的活動（貢献活動）状況（Ｑ22） 

Ｑ22 ①あなたは現在、何らかの社会的な活動を行っていますか。あてはまるものをすべてお答えください。

活動の内容が社会や家族を支える活動であっても、単なるご近所づきあいによるものは含みませんが、

現在はたまたまお一人で活動をされているが、本来は組織がある（組織を作る予定がある）という場

合は含みます。（○はいくつでも） 

 

①現在行っている社会的な活動 

1 自治会、町内会などの自治組織の活動 

2 まちづくりや地域安全などの活動 

3 趣味やスポーツを通じたボランティア・社会奉仕などの活動 

4 伝統芸能・工芸技術などを伝承する活動 

5 生活の支援・子育て支援などの活動 

6 その他 

7 特に活動はしていない 
 

 

現在行っている社会的な活動（グループや団体、複数の人で行っている社会や家族を支え

る活動のこと。活動内容が社会や家族を支える活動であっても、単なるご近所づきあいによ

るものは含まない）をみると、全体では「特に活動はしていない」（69.9％）が 7 割を占め

る。活動は「自治会、町内会などの自治組織の活動」（18.9％）、「趣味やスポーツを通じた

ボランティア・社会奉仕などの活動」（11.0％）である。 

 

図 2－3－1 住んでいる地域での社会的活動（貢献活動）状況（Ｑ22）（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*以降、「社会的活動」とは社会や家族を支える活動（貢献活動）を指す。単なる近所づきあいや 

スポーツ・趣味の活動は含まれない。 

 

 都市規模別：小都市と町村は他の層に比べて「自治会、町内会などの自治組織活動」が

20％強でやや高い。 

 性・配偶者の有無別：男性未婚と男女既婚（配偶者と離別）は「特に活動はしていない」

が８割強と高い。また、男性既婚（配偶者あり）は「自治会、町内会などの自治組織活

動」（26.3％）が高い。 

 最終学歴別：学歴が高くないほど「特に活動していない」が高い傾向がみられる。 

 就業有無別：有職は「自治会、町内会などの自治組織活動」（23.2％）が無職（16.8％）
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に比べて高い。 

 性別：男性は女性に比べて「自治会、町内会などの自治組織活動」（24.8％）が高い。 

 性・年齢別：男性 60～74 歳は「自治会、町内会などの自治組織活動」が高い。また、

女性 75 歳以上は「特に活動はしていない」（80.2％）が高い。 

 同居形態：男性の三世代世帯（親・子どもと同居）は他に比べて「自治会、町内会など

の自治組織活動」（47.2％）が高い。 

 一か月あたりの収入別：収入が少ないほど「特に活動していない」が高い。 

 

表 2－3－1 住んでいる地域での社会的活動（貢献活動）状況（Ｑ22）（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

全　　体

自治会、
町内会な
どの自治
組織活動

まちづくり
や地域安
全などの

活動

趣味やス
ポーツを
通じた社
会奉仕活

動

伝統芸
能・工芸
技術など
の伝承活

動

生活支
援・子育
て支援活

動

その他

社会的な
活動をし
ている
（計）

特に活動
はしてい

ない
不明 回答数計

全　　体 1976 18.9 3.5 11.0 1.2 1.5 2.9 30.1 69.9 - 109.0
〔都市規模〕 大都市 440 16.4 3.6 10.2 2.3 1.4 2.7 27.7 72.3 - 108.9

中都市 816 16.7 3.3 12.3 1.0 1.5 2.5 28.4 71.6 - 108.7
小都市 502 23.1 3.8 9.8 0.8 1.6 3.8 34.1 65.9 - 108.8
町村 218 22.9 3.7 10.6 0.9 1.8 2.8 32.1 67.9 - 110.6

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 40 12.5 - 2.5 2.5 - - 17.5 82.5 - 100.0
　既婚（配偶者あり） 763 26.3 6.0 12.8 1.6 1.2 4.2 38.5 61.5 - 113.6
　既婚（配偶者と死別） 61 19.7 4.9 6.6 - 1.6 1.6 29.5 70.5 - 104.9
　既婚（配偶者と離別） 38 15.8 5.3 7.9 - - - 18.4 81.6 - 110.5
女性　　未婚 36 11.1 2.8 19.4 2.8 - 5.6 30.6 69.4 - 111.1
　既婚（配偶者あり） 663 13.6 2.0 10.1 0.5 2.4 1.7 25.2 74.8 - 105.0
　既婚（配偶者と死別） 313 15.0 1.0 10.2 1.9 1.0 3.2 25.6 74.4 - 106.7
　既婚（配偶者と離別） 62 14.5 3.2 8.1 1.6 1.6 1.6 17.7 82.3 - 112.9

Ｆ６〔最終学歴〕 小学校・中学校 586 13.5 1.0 5.8 0.7 0.2 1.2 19.3 80.7 - 103.1
高等学校 906 20.9 3.5 11.6 1.0 1.2 2.9 31.8 68.2 - 109.3
短期大学・高専・専門学校 216 20.4 5.6 13.4 1.4 3.2 2.8 32.4 67.6 - 114.4
大学・大学院 250 23.6 8.0 19.6 3.2 4.0 6.8 47.6 52.4 - 117.6
その他 12 16.7 - - - - 8.3 25.0 75.0 - 100.0
わからない 6 16.7 - - - 16.7 - 33.3 66.7 - 100.0

〔職業形態〕 有職（計） 650 23.2 4.9 11.4 1.8 2.5 3.8 35.5 64.5 - 112.2
無職 1326 16.8 2.9 10.8 0.9 1.1 2.4 27.5 72.5 - 107.4

Ｆ１〔性別〕 男性 902 24.8 5.7 11.8 1.4 1.1 3.7 36.1 63.9 - 112.3
女性 1074 14.0 1.8 10.3 1.0 1.9 2.2 25.0 75.0 - 106.1

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 170 25.3 7.1 10.0 1.8 0.6 4.1 35.9 64.1 - 112.9
　６５～７４歳 444 28.2 7.0 11.9 2.0 1.4 4.5 40.1 59.9 - 114.9
　７５歳以上 288 19.4 2.8 12.5 0.3 1.0 2.1 30.2 69.8 - 108.0
女性  ６０～６４歳 166 17.5 1.8 7.2 1.2 3.0 1.2 26.5 73.5 - 105.4
　６５～７４歳 520 16.0 1.9 12.9 0.8 2.3 1.7 28.5 71.5 - 107.1
　７５歳以上 388 9.8 1.5 8.2 1.3 0.8 3.4 19.8 80.2 - 105.2

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 91 14.3 2.2 3.3 1.1 - 2.2 20.9 79.1 - 102.2
　夫婦のみ世帯 398 24.9 5.8 12.3 1.8 1.3 4.3 37.4 62.6 - 112.8
　二世代世帯（親と同居） 31 22.6 6.5 12.9 - 3.2 3.2 41.9 58.1 - 106.5
　二世代世帯（子どもと同居） 242 27.3 5.4 14.0 1.2 0.4 5.0 39.3 60.7 - 114.0
　三世代世帯（親・子どもと同居） 36 47.2 13.9 13.9 2.8 - - 52.8 47.2 - 125.0
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 80 25.0 6.3 10.0 1.3 3.8 1.3 33.8 66.3 - 113.8
　その他 24 8.3 4.2 12.5 - - - 16.7 83.3 - 108.3
女性　単身世帯 201 14.9 2.5 14.9 2.5 1.5 3.0 27.4 72.6 - 111.9
　夫婦のみ世帯 361 15.5 3.0 10.8 0.6 3.3 1.7 28.5 71.5 - 106.4
　二世代世帯（親と同居） 27 7.4 3.7 14.8 - - - 22.2 77.8 - 103.7
　二世代世帯（子どもと同居） 317 14.5 0.3 7.6 0.3 1.3 2.2 23.3 76.7 - 102.8
　三世代世帯（親・子どもと同居） 17 11.8 - - - - - 11.8 88.2 - 100.0
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 120 10.8 - 9.2 2.5 0.8 3.3 20.0 80.0 - 106.7
　その他 31 3.2 3.2 9.7 - - 3.2 16.1 83.9 - 103.2

Ｑ２〔一か月あたりの収入〕 ５万円未満 99 10.1 2.0 6.1 - 2.0 1.0 17.2 82.8 - 104.0
５万円～１０万円未満 300 14.7 1.0 7.0 0.3 0.3 0.7 20.0 80.0 - 104.0
１０万円～２０万円未満 650 18.9 3.4 10.2 0.8 0.9 2.8 28.5 71.5 - 108.5
２０万円～３０万円未満 521 22.8 3.6 12.7 1.7 2.1 2.5 36.1 63.9 - 109.4
３０万円～４０万円未満 183 19.7 7.1 13.7 1.1 3.8 3.3 35.5 64.5 - 113.1
４０万円～６０万円未満 98 22.4 6.1 16.3 3.1 1.0 6.1 40.8 59.2 - 114.3
６０万円以上 71 23.9 7.0 18.3 4.2 2.8 11.3 42.3 57.7 - 125.4
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（２）社会的活動内の役割（Ｑ22－１） 
Ｑ22 ②また、その活動における役割はどのようなものですか。行っている活動それぞれについて、あてはまるもの

をお答えください。（○はそれぞれ１つだけ） 

 

②その活動における役割 
世話役等リ

ーダー的な

役割 

会計等 

事務的な役

割 

固定的な 

役割はない①現在行っている社会的な活動  

1 自治会、町内会などの自治組織の活動 

2 まちづくりや地域安全などの活動 

3 趣味やスポーツを通じたボランティア・社会奉仕などの活動

4 伝統芸能・工芸技術などを伝承する活動 

5 生活の支援・子育て支援などの活動 

6 その他 

7 特に活動はしていない 

→ ア イ ウ 

→ ア イ ウ 

→ ア イ ウ 

→ ア イ ウ 

→ ア イ ウ 

→ ア イ ウ 

 

 

自治会、町内会などの自治組織の活動を行っていると回答した方に役割を尋ねたところ、

全体では「固定的な役割はない」（52.1％）が最も高く、「世話役等リーダー的役割」が 35.6％、

「会計等事務的な役割」が 12.0％である。（自治会、町内会などの自治組織の活動） 
 
まちづくりや地域安全などの活動を行っていると回答した方に役割を尋ねたところ、全体

では「固定的な役割はない」（54.3％）が最も高く、「世話役等リーダー的役割」が 41.4％、

「会計等事務的な役割」が 4.3％である。（まちづくりや地域安全などの活動） 
 
趣味やスポーツを通じたボランティア・社会奉仕などの活動を行っていると回答した方に

役割を尋ねたところ、全体では「固定的な役割はない」（55.8％）が最も高く、「世話役等リ

ーダー的役割」が 37.3％、「会計等事務的な役割」が 6.5％である。（趣味やスポーツを通じた

ボランティア・社会奉仕などの活動） 
 
伝統芸能・工芸技術などを伝承する活動を行っていると回答した方に役割を尋ねたところ、

全体では「固定的な役割はない」（62.5％）が最も高く、「世話役等リーダー的役割」が 33.3％、

「会計等事務的な役割」が 4.2％である。（伝統芸能・工芸技術などを伝承する活動） 
 
生活の支援・子育て支援などの活動を行っていると回答した方に役割を尋ねたところ、全

体では「固定的な役割はない」（53.3％）が最も高く、「世話役等リーダー的役割」が 33.3％、

「会計等事務的な役割」が 13.3％である。（生活の支援・子育て支援などの活動） 
 
その他の活動についてはコメントを割愛。（その他の活動） 

 

図 2－3－2 社会的活動内の役割（Ｑ22-1） 

【回答条件：各社会的活動を行なっている（Q22 で各活動に○）】 
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(%)
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固定的な役割はない世話役等リーダー的な役割 会計等事務的な役割

35.6

41.4

37.3

33.3

33.3

31.6

12.0

4.3

6.5

4.2

13.3

1.8

52.1

54.3

55.8

62.5

53.3

64.9

0.3 

-

0.5 

-

-

1.8 



－ 55－ 

  

 

（自治会、町内会などの自治組織の活動） 

 都市規模別：特に大きな差はみられない。 

 性・配偶者の有無別：「世話役等リーダー的役割」をみると、男性既婚（配偶者あり）

（42.8％）が女性既婚（配偶者あり）（25.6％）に比べて高い。 

 最終学歴別：「小学校・中学校」は他の層に比べて「世話役等リーダー的役割」（22.8％）

が低い。 

 就業有無別：有職は「世話役等リーダー的役割」（41.1％）が無職（31.8％）に比べて

高い。 

 性別：男性は女性に比べて「世話役等リーダー的役割」（42.4％）が高く、女性は「固

定的な役割はない」（60.7％）が高い。 

 性・年齢別：男性 65～74 歳は「世話役等リーダー的役割」（47.2％）が他の層に比べて

高い。 

 同居形態別：サンプル数過少のためコメントを割愛。 

 一か月あたりの収入別：サンプル数過少のためコメントを割愛。 

 

（まちづくりや地域安全などの活動） 

 就業有無別：有職は「世話役等リーダー的役割」（46.9％）が無職（36.8％）に比べて

高い。 

 他の分析軸はサンプル数過少のためコメントを割愛。 

 

（趣味やスポーツを通じたボランティア・社会奉仕などの活動） 

 性・配偶者の有無別：「世話役等リーダー的役割」をみると、男性既婚（配偶者あり）

（45.9％）が女性既婚（配偶者あり）（31.3％）に比べて高い。 

 就業有無別：有職は「世話役等リーダー的役割」（48.6％）が無職（31.5％）に比べて

高い。 

 性別：男性は女性に比べて「世話役等リーダー的役割」（46.2％）が高く、女性は「固

定的な役割はない」（64.0％）が高い。 

 他の分析軸はサンプル数過少のためコメントを割愛。 

 

（伝統芸能・工芸技術などを伝承する活動） 

 分析軸はサンプル数過少のためコメントを割愛。 

 

（生活の支援・子育て支援などの活動） 

 分析軸はサンプル数過少のためコメントを割愛。 

 

（その他の活動） 

 その他の活動についてはコメントを割愛 
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表 2－3－2－1 社会的活動内の役割（Ｑ22-1） 

（自治会、町内会などの自治組織の活動（Q22 で 1 に○）） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

全　　体
世話役等
リーダー
的役割

会計等事
務的な役

割

固定的な
役割はな

い
不明

全　　体 374 35.6 12.0 52.1 0.3
〔都市規模〕 大都市 72 29.2 6.9 62.5 1.4

中都市 136 39.7 11.8 48.5 -
小都市 116 33.6 19.0 47.4 -
町村 50 38.0 4.0 58.0 -

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 5 40.0 20.0 40.0 -
　既婚（配偶者あり） 201 42.8 11.4 45.8 -
　既婚（配偶者と死別） 12 50.0 8.3 41.7 -
　既婚（配偶者と離別） 6 16.7 - 83.3 -
女性　　未婚 4 25.0 25.0 50.0 -
　既婚（配偶者あり） 90 25.6 13.3 61.1 -
　既婚（配偶者と死別） 47 27.7 12.8 57.4 2.1
　既婚（配偶者と離別） 9 11.1 11.1 77.8 -

Ｆ６〔最終学歴〕 小学校・中学校 79 22.8 11.4 64.6 1.3
高等学校 189 38.6 10.6 50.8 -
短期大学・高専・専門学校 44 38.6 18.2 43.2 -
大学・大学院 59 40.7 13.6 45.8 -
その他 2 50.0 - 50.0 -
わからない 1 - - 100.0 -

〔職業形態〕 有職（計） 151 41.1 12.6 46.4 -
無職 223 31.8 11.7 56.1 0.4

Ｆ１〔性別〕 男性 224 42.4 11.2 46.4 -
女性 150 25.3 13.3 60.7 0.7

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 43 32.6 11.6 55.8 -
　６５～７４歳 125 47.2 12.0 40.8 -
　７５歳以上 56 39.3 8.9 51.8 -
女性  ６０～６４歳 29 24.1 6.9 69.0 -
　６５～７４歳 83 24.1 16.9 59.0 -
　７５歳以上 38 28.9 10.5 57.9 2.6

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 13 30.8 7.7 61.5 -
　夫婦のみ世帯 99 44.4 12.1 43.4 -
　二世代世帯（親と同居） 7 85.7 14.3 - -
　二世代世帯（子どもと同居） 66 34.8 10.6 54.5 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） 17 47.1 5.9 47.1 -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 20 45.0 15.0 40.0 -
　その他 2 50.0 - 50.0 -
女性　単身世帯 30 23.3 20.0 53.3 3.3
　夫婦のみ世帯 56 32.1 14.3 53.6 -
　二世代世帯（親と同居） 2 - 50.0 50.0 -
　二世代世帯（子どもと同居） 46 26.1 6.5 67.4 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） 2 - 50.0 50.0 -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 13 7.7 7.7 84.6 -
　その他 1 - - 100.0 -

Ｑ２〔一か月あたりの収入〕 ５万円未満 10 10.0 30.0 60.0 -
５万円～１０万円未満 44 22.7 2.3 75.0 -
１０万円～２０万円未満 123 33.3 12.2 53.7 0.8
２０万円～３０万円未満 119 41.2 13.4 45.4 -
３０万円～４０万円未満 36 38.9 16.7 44.4 -
４０万円～６０万円未満 22 31.8 9.1 59.1 -
６０万円以上 17 64.7 11.8 23.5 -
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表 2－3－2－2 社会的活動内の役割（Ｑ22-1） 

（まちづくりや地域安全などの活動（Q22 で 2 に○）） 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

全　　体
世話役等
リーダー
的役割

会計等事
務的な役

割

固定的な
役割はな

い
不明

全　　体 70 41.4 4.3 54.3 -
〔都市規模〕 大都市 16 37.5 - 62.5 -

中都市 27 40.7 7.4 51.9 -
小都市 19 52.6 - 47.4 -
町村 8 25.0 12.5 62.5 -

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 - - - - -
　既婚（配偶者あり） 46 45.7 4.3 50.0 -
　既婚（配偶者と死別） 3 33.3 - 66.7 -
　既婚（配偶者と離別） 2 - - 100.0 -
女性　　未婚 1 100.0 - - -
　既婚（配偶者あり） 13 38.5 - 61.5 -
　既婚（配偶者と死別） 3 - 33.3 66.7 -
　既婚（配偶者と離別） 2 50.0 - 50.0 -

Ｆ６〔最終学歴〕 小学校・中学校 6 50.0 - 50.0 -
高等学校 32 37.5 6.3 56.3 -
短期大学・高専・専門学校 12 50.0 - 50.0 -
大学・大学院 20 40.0 5.0 55.0 -
その他 - - - - -
わからない - - - - -

〔職業形態〕 有職（計） 32 46.9 - 53.1 -
無職 38 36.8 7.9 55.3 -

Ｆ１〔性別〕 男性 51 43.1 3.9 52.9 -
女性 19 36.8 5.3 57.9 -

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 12 16.7 - 83.3 -
　６５～７４歳 31 58.1 6.5 35.5 -
　７５歳以上 8 25.0 - 75.0 -
女性  ６０～６４歳 3 33.3 - 66.7 -
　６５～７４歳 10 40.0 - 60.0 -
　７５歳以上 6 33.3 16.7 50.0 -

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 2 - - 100.0 -
　夫婦のみ世帯 23 52.2 4.3 43.5 -
　二世代世帯（親と同居） 2 50.0 - 50.0 -
　二世代世帯（子どもと同居） 13 30.8 - 69.2 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） 5 60.0 - 40.0 -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 5 40.0 20.0 40.0 -
　その他 1 - - 100.0 -
女性　単身世帯 5 40.0 20.0 40.0 -
　夫婦のみ世帯 11 45.5 - 54.5 -
　二世代世帯（親と同居） 1 - - 100.0 -
　二世代世帯（子どもと同居） 1 - - 100.0 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） - - - - -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） - - - - -
　その他 1 - - 100.0 -

Ｑ２〔一か月あたりの収入〕 ５万円未満 2 50.0 - 50.0 -
５万円～１０万円未満 3 - - 100.0 -
１０万円～２０万円未満 22 27.3 4.5 68.2 -
２０万円～３０万円未満 19 47.4 10.5 42.1 -
３０万円～４０万円未満 13 46.2 - 53.8 -
４０万円～６０万円未満 6 50.0 - 50.0 -
６０万円以上 5 80.0 - 20.0 -
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表 2－3－2－3 社会的活動内の役割（Ｑ22-1） 

（趣味やスポーツを通じたボランティア・社会奉仕などの活動（Q22 で 3 に○）） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

全　　体
世話役等
リーダー
的役割

会計等事
務的な役

割

固定的な
役割はな

い
不明

全　　体 217 37.3 6.5 55.8 0.5
〔都市規模〕 大都市 45 44.4 8.9 46.7 -

中都市 100 34.0 7.0 58.0 1.0
小都市 49 40.8 6.1 53.1 -
町村 23 30.4 - 69.6 -

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 1 - - 100.0 -
　既婚（配偶者あり） 98 45.9 7.1 46.9 -
　既婚（配偶者と死別） 4 100.0 - - -
　既婚（配偶者と離別） 3 - - 100.0 -
女性　　未婚 7 42.9 - 57.1 -
　既婚（配偶者あり） 67 31.3 7.5 61.2 -
　既婚（配偶者と死別） 32 18.8 6.3 71.9 3.1
　既婚（配偶者と離別） 5 40.0 - 60.0 -

Ｆ６〔最終学歴〕 小学校・中学校 34 11.8 - 88.2 -
高等学校 105 37.1 6.7 55.2 1.0
短期大学・高専・専門学校 29 41.4 6.9 51.7 -
大学・大学院 49 53.1 10.2 36.7 -
その他 - - - - -
わからない - - - - -

〔職業形態〕 有職（計） 74 48.6 8.1 43.2 -
無職 143 31.5 5.6 62.2 0.7

Ｆ１〔性別〕 男性 106 46.2 6.6 47.2 -
女性 111 28.8 6.3 64.0 0.9

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 17 58.8 11.8 29.4 -
　６５～７４歳 53 47.2 3.8 49.1 -
　７５歳以上 36 38.9 8.3 52.8 -
女性  ６０～６４歳 12 33.3 - 66.7 -
　６５～７４歳 67 28.4 6.0 65.7 -
　７５歳以上 32 28.1 9.4 59.4 3.1

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 3 66.7 - 33.3 -
　夫婦のみ世帯 49 51.0 6.1 42.9 -
　二世代世帯（親と同居） 4 50.0 - 50.0 -
　二世代世帯（子どもと同居） 34 35.3 5.9 58.8 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） 5 80.0 20.0 - -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 8 37.5 12.5 50.0 -
　その他 3 33.3 - 66.7 -
女性　単身世帯 30 33.3 3.3 60.0 3.3
　夫婦のみ世帯 39 35.9 2.6 61.5 -
　二世代世帯（親と同居） 4 25.0 - 75.0 -
　二世代世帯（子どもと同居） 24 25.0 12.5 62.5 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） - - - - -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 11 - 18.2 81.8 -
　その他 3 33.3 - 66.7 -

Ｑ２〔一か月あたりの収入〕 ５万円未満 6 16.7 16.7 66.7 -
５万円～１０万円未満 21 23.8 - 76.2 -
１０万円～２０万円未満 66 31.8 1.5 65.2 1.5
２０万円～３０万円未満 66 34.8 9.1 56.1 -
３０万円～４０万円未満 25 44.0 8.0 48.0 -
４０万円～６０万円未満 16 43.8 12.5 43.8 -
６０万円以上 13 84.6 15.4 - -
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表 2－3－2－4 社会的活動内の役割（Ｑ22-1） 

（伝統芸能・工芸技術などを伝承する活動（Q22 で 4 に○）） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

全　　体
世話役等
リーダー
的役割

会計等事
務的な役

割

固定的な
役割はな

い
不明

全　　体 24 33.3 4.2 62.5 -
〔都市規模〕 大都市 10 50.0 - 50.0 -

中都市 8 - 12.5 87.5 -
小都市 4 50.0 - 50.0 -
町村 2 50.0 - 50.0 -

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 1 - - 100.0 -
　既婚（配偶者あり） 12 50.0 - 50.0 -
　既婚（配偶者と死別） - - - - -
　既婚（配偶者と離別） - - - - -
女性　　未婚 1 - - 100.0 -
　既婚（配偶者あり） 3 33.3 - 66.7 -
　既婚（配偶者と死別） 6 16.7 16.7 66.7 -
　既婚（配偶者と離別） 1 - - 100.0 -

Ｆ６〔最終学歴〕 小学校・中学校 4 75.0 - 25.0 -
高等学校 9 33.3 11.1 55.6 -
短期大学・高専・専門学校 3 33.3 - 66.7 -
大学・大学院 8 12.5 - 87.5 -
その他 - - - - -
わからない - - - - -

〔職業形態〕 有職（計） 12 50.0 - 50.0 -
無職 12 16.7 8.3 75.0 -

Ｆ１〔性別〕 男性 13 46.2 - 53.8 -
女性 11 18.2 9.1 72.7 -

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 3 66.7 - 33.3 -
　６５～７４歳 9 44.4 - 55.6 -
　７５歳以上 1 - - 100.0 -
女性  ６０～６４歳 2 - - 100.0 -
　６５～７４歳 4 - - 100.0 -
　７５歳以上 5 40.0 20.0 40.0 -

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 1 - - 100.0 -
　夫婦のみ世帯 7 42.9 - 57.1 -
　二世代世帯（親と同居） - - - - -
　二世代世帯（子どもと同居） 3 66.7 - 33.3 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） 1 100.0 - - -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 1 - - 100.0 -
　その他 - - - - -
女性　単身世帯 5 - 20.0 80.0 -
　夫婦のみ世帯 2 - - 100.0 -
　二世代世帯（親と同居） - - - - -
　二世代世帯（子どもと同居） 1 100.0 - - -
　三世代世帯（親・子どもと同居） - - - - -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 3 33.3 - 66.7 -
　その他 - - - - -

Ｑ２〔一か月あたりの収入〕 ５万円未満 - - - - -
５万円～１０万円未満 1 - - 100.0 -
１０万円～２０万円未満 5 20.0 - 80.0 -
２０万円～３０万円未満 9 33.3 11.1 55.6 -
３０万円～４０万円未満 2 50.0 - 50.0 -
４０万円～６０万円未満 3 33.3 - 66.7 -
６０万円以上 3 33.3 - 66.7 -
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表 2－3－2－5 社会的活動内の役割（Ｑ22-1） 

（生活の支援・子育て支援などの活動（Q22 で 5 に○）） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

全　　体
世話役等
リーダー
的役割

会計等事
務的な役

割

固定的な
役割はな

い
不明

全　　体 30 33.3 13.3 53.3 -
〔都市規模〕 大都市 6 16.7 - 83.3 -

中都市 12 41.7 16.7 41.7 -
小都市 8 25.0 12.5 62.5 -
町村 4 50.0 25.0 25.0 -

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 - - - - -
　既婚（配偶者あり） 9 66.7 22.2 11.1 -
　既婚（配偶者と死別） 1 - - 100.0 -
　既婚（配偶者と離別） - - - - -
女性　　未婚 - - - - -
　既婚（配偶者あり） 16 18.8 12.5 68.8 -
　既婚（配偶者と死別） 3 33.3 - 66.7 -
　既婚（配偶者と離別） 1 - - 100.0 -

Ｆ６〔最終学歴〕 小学校・中学校 1 - 100.0 - -
高等学校 11 36.4 9.1 54.5 -
短期大学・高専・専門学校 7 28.6 14.3 57.1 -
大学・大学院 10 40.0 10.0 50.0 -
その他 - - - - -
わからない 1 - - 100.0 -

〔職業形態〕 有職（計） 16 25.0 18.8 56.3 -
無職 14 42.9 7.1 50.0 -

Ｆ１〔性別〕 男性 10 60.0 20.0 20.0 -
女性 20 20.0 10.0 70.0 -

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 1 - 100.0 - -
　６５～７４歳 6 83.3 - 16.7 -
　７５歳以上 3 33.3 33.3 33.3 -
女性  ６０～６４歳 5 - - 100.0 -
　６５～７４歳 12 25.0 16.7 58.3 -
　７５歳以上 3 33.3 - 66.7 -

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 - - - - -
　夫婦のみ世帯 5 80.0 20.0 - -
　二世代世帯（親と同居） 1 100.0 - - -
　二世代世帯（子どもと同居） 1 - - 100.0 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） - - - - -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 3 33.3 33.3 33.3 -
　その他 - - - - -
女性　単身世帯 3 33.3 - 66.7 -
　夫婦のみ世帯 12 16.7 16.7 66.7 -
　二世代世帯（親と同居） - - - - -
　二世代世帯（子どもと同居） 4 25.0 - 75.0 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） - - - - -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 1 - - 100.0 -
　その他 - - - - -

Ｑ２〔一か月あたりの収入〕 ５万円未満 2 - 50.0 50.0 -
５万円～１０万円未満 1 - - 100.0 -
１０万円～２０万円未満 6 33.3 - 66.7 -
２０万円～３０万円未満 11 36.4 9.1 54.5 -
３０万円～４０万円未満 7 57.1 14.3 28.6 -
４０万円～６０万円未満 1 - - 100.0 -
６０万円以上 2 - 50.0 50.0 -
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表 2－3－2－6 社会的活動内の役割（Ｑ22-1） 

（その他の活動（Q22 で 6 に○）） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

全　　体
世話役等
リーダー
的役割

会計等事
務的な役

割

固定的な
役割はな

い
不明

全　　体 57 31.6 1.8 64.9 1.8
〔都市規模〕 大都市 12 41.7 - 58.3 -

中都市 20 35.0 - 65.0 -
小都市 19 21.1 5.3 73.7 -
町村 6 33.3 - 50.0 16.7

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 - - - - -
　既婚（配偶者あり） 32 34.4 3.1 59.4 3.1
　既婚（配偶者と死別） 1 - - 100.0 -
　既婚（配偶者と離別） - - - - -
女性　　未婚 2 - - 100.0 -
　既婚（配偶者あり） 11 27.3 - 72.7 -
　既婚（配偶者と死別） 10 30.0 - 70.0 -
　既婚（配偶者と離別） 1 100.0 - - -

Ｆ６〔最終学歴〕 小学校・中学校 7 28.6 - 71.4 -
高等学校 26 38.5 3.8 57.7 -
短期大学・高専・専門学校 6 50.0 - 50.0 -
大学・大学院 17 17.6 - 76.5 5.9
その他 1 - - 100.0 -
わからない - - - - -

〔職業形態〕 有職（計） 25 24.0 4.0 72.0 -
無職 32 37.5 - 59.4 3.1

Ｆ１〔性別〕 男性 33 33.3 3.0 60.6 3.0
女性 24 29.2 - 70.8 -

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 7 14.3 - 85.7 -
　６５～７４歳 20 35.0 - 60.0 5.0
　７５歳以上 6 50.0 16.7 33.3 -
女性  ６０～６４歳 2 - - 100.0 -
　６５～７４歳 9 11.1 - 88.9 -
　７５歳以上 13 46.2 - 53.8 -

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 2 - - 100.0 -
　夫婦のみ世帯 17 41.2 - 58.8 -
　二世代世帯（親と同居） 1 - - 100.0 -
　二世代世帯（子どもと同居） 12 33.3 8.3 58.3 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） - - - - -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 1 - - - 100.0
　その他 - - - - -
女性　単身世帯 6 33.3 - 66.7 -
　夫婦のみ世帯 6 33.3 - 66.7 -
　二世代世帯（親と同居） - - - - -
　二世代世帯（子どもと同居） 7 14.3 - 85.7 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） - - - - -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 4 50.0 - 50.0 -
　その他 1 - - 100.0 -

Ｑ２〔一か月あたりの収入〕 ５万円未満 1 100.0 - - -
５万円～１０万円未満 2 - - 100.0 -
１０万円～２０万円未満 18 27.8 - 72.2 -
２０万円～３０万円未満 13 38.5 7.7 46.2 7.7
３０万円～４０万円未満 6 66.7 - 33.3 -
４０万円～６０万円未満 6 - - 100.0 -
６０万円以上 8 25.0 - 75.0 -
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（３）社会的な活動で役に立っていること（Ｑ23） 

【Q22 で 1～6 に○の方に】 

Ｑ23  あなたが、現在行っている社会的な活動において、役に立っている能力、知識等について、あてはまるも

のをすべてお答えください。（○はいくつでも） 

1 コミュニケーション能力 

2 地域住民や地域生活に関する情報、知識 

3 家事・育児等の経験 

4 職業経験で習得した資格や技術、知識 

5 趣味等で習得した資格や技術、知識 

6 新しい分野でも果敢に挑戦する意欲 

7 その他 

 

現在社会的な活動を行っていると回答した方に、活動で役に立っている能力や知識等につ

いて尋ねたところ、全体では「地域住民や地域生活に関する情報、知識」（40.7％）と「コ

ミュニケーション能力」（40.3％）が４割で最も高く、以下、「趣味等で習得した資格や技術、

知識」（25.7％）と「職業経験で習得した資格や技術、知識」（21.5％）などと続く。 

 

図 2－3－3 社会的な活動で役に立っていること（Ｑ23）（複数回答） 

【回答条件：社会的な活動をしている（Q22 で 1～6 のいずれかに○）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 都市規模別：規模が小さいほど「地域住民や生活に関する情報、知識」が高く、規模

が大きいほど「家事・育児等の経験」がやや高い。 

 性・配偶者の有無別：男性既婚（配偶者あり）は「職業経験で習得した資格や技術、

知識」（28.2％）が高く、女性既婚（配偶者あり）は「家事・育児等の経験」（20.4％）

が高い。 

 最終学歴別：学歴が高いほど「職業経験で習得した資格や技術、知識」、「趣味等で習

得した資格や技術、知識」、「新しい分野でも果敢に挑戦する意欲」が高い。 

 就業有無別：有職は無職に比べて「コミュニケーション能力」（45.0％）、「職業経験で

習得した資格や技術、知識」（32.9％）が高い。 

 性別：女性は男性に比べて「家事・育児等の経験」（17.8％）が高く、男性は「職業経

験で習得した資格や技術、知識」（27.3％）が高い。 

 性・年齢別：男性は年齢層が低いほど「職業経験で習得した資格や技術、知識」が高

く、女性は年齢層が低いほど「家事・育児等の経験」が高い傾向がみられる。 

 同居形態別：サンプル数過少のためコメントを割愛。 

 一か月あたりの収入別：60 万円以上の層は「家事・育児等の経験」と「その他」を除

き、総じて高い傾向がみられる。 

全　体（n=595）
(%)

コミュニケーション能力

地域住民や地域生活に関する情報、知識

家事・育児等の経験

職業経験で習得した資格や技術、知識

趣味等で習得した資格や技術、知識

新しい分野でも果敢に挑戦する意欲

その他

不明

40.3

40.7

8.6

21.5

25.7

11.3

12.6

2.5

0 20 40 60 80 100
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表 2－3－3 社会的な活動で役に立っていること（Ｑ23）（複数回答） 

【回答条件：社会的な活動をしている（Q22 で 1～6 のいずれかに○）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

全　　体
コミュニ
ケーショ
ン能力

地域住民
や生活に
関する情
報、知識

家事・育
児等の経

験

職業経験
で習得し
た資格や
技術、知

識

趣味等で
習得した
資格や技
術、知識

新しい分
野でも果
敢に挑戦
する意欲

その他 不明 回答数計

全　　体 595 40.3 40.7 8.6 21.5 25.7 11.3 12.6 2.5 163.2
〔都市規模〕 大都市 122 41.0 36.1 13.1 24.6 30.3 12.3 17.2 2.5 177.0

中都市 232 39.2 38.4 8.6 23.3 24.6 10.3 12.5 3.9 160.8
小都市 171 43.3 40.9 6.4 15.8 24.0 10.5 12.3 1.2 154.4
町村 70 35.7 55.7 5.7 24.3 25.7 14.3 5.7 1.4 168.6

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 7 28.6 42.9 - 14.3 - 14.3 42.9 - 142.9
　既婚（配偶者あり） 294 38.1 44.2 1.0 28.2 25.5 13.9 9.2 2.4 162.6
　既婚（配偶者と死別） 18 55.6 33.3 - 27.8 16.7 11.1 16.7 - 161.1
　既婚（配偶者と離別） 7 28.6 14.3 - - 42.9 - 28.6 - 114.3
女性　　未婚 11 27.3 27.3 - 18.2 72.7 - 9.1 - 154.5
　既婚（配偶者あり） 167 41.9 36.5 20.4 15.0 23.4 7.8 16.2 4.2 165.3
　既婚（配偶者と死別） 80 40.0 40.0 16.3 13.8 26.3 6.3 13.8 1.3 157.5
　既婚（配偶者と離別） 11 81.8 54.5 9.1 9.1 36.4 45.5 9.1 - 245.5

Ｆ６〔最終学歴〕 小学校・中学校 113 34.5 39.8 4.4 12.4 21.2 7.1 14.2 4.4 138.1
高等学校 288 39.2 43.4 9.0 19.8 23.3 10.4 12.5 3.1 160.8
短期大学・高専・専門学校 70 57.1 37.1 21.4 22.9 27.1 12.9 14.3 - 192.9
大学・大学院 119 39.5 36.1 3.4 34.5 35.3 16.8 10.1 0.8 176.5
その他 3 33.3 66.7 - - 33.3 - 33.3 - 166.7
わからない 2 - 50.0 50.0 - - - - - 100.0

〔職業形態〕 有職（計） 231 45.0 39.8 7.4 32.9 28.1 13.0 7.4 0.9 174.5
無職 364 37.4 41.2 9.3 14.3 24.2 10.2 15.9 3.6 156.0

Ｆ１〔性別〕 男性 326 38.7 42.9 0.9 27.3 24.8 13.5 10.7 2.1 161.0
女性 269 42.4 37.9 17.8 14.5 26.8 8.6 14.9 3.0 165.8

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 61 44.3 37.7 - 34.4 24.6 11.5 3.3 - 155.7
　６５～７４歳 178 40.4 43.8 1.1 29.2 25.8 15.2 11.2 2.8 169.7
　７５歳以上 87 31.0 44.8 1.1 18.4 23.0 11.5 14.9 2.3 147.1
女性  ６０～６４歳 44 40.9 36.4 29.5 13.6 20.5 9.1 9.1 4.5 163.6
　６５～７４歳 148 43.9 37.8 16.9 13.5 27.0 8.1 17.6 2.7 167.6
　７５歳以上 77 40.3 39.0 13.0 16.9 29.9 9.1 13.0 2.6 163.6

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 19 42.1 42.1 - 26.3 26.3 15.8 21.1 - 173.7
　夫婦のみ世帯 149 40.3 40.3 1.3 30.9 27.5 17.4 10.1 2.7 170.5
　二世代世帯（親と同居） 13 38.5 23.1 - 23.1 30.8 15.4 23.1 - 153.8
　二世代世帯（子どもと同居） 95 36.8 45.3 - 24.2 23.2 11.6 9.5 1.1 151.6
　三世代世帯（親・子どもと同居） 19 26.3 42.1 - 36.8 26.3 5.3 - 10.5 147.4
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 27 40.7 59.3 3.7 14.8 11.1 3.7 7.4 - 140.7
　その他 4 50.0 50.0 - 25.0 25.0 - 50.0 - 200.0
女性　単身世帯 55 49.1 45.5 12.7 14.5 36.4 10.9 9.1 1.8 180.0
　夫婦のみ世帯 103 39.8 35.0 20.4 15.5 25.2 8.7 19.4 2.9 167.0
　二世代世帯（親と同居） 6 33.3 33.3 - 16.7 33.3 - - - 116.7
　二世代世帯（子どもと同居） 74 47.3 39.2 18.9 10.8 17.6 10.8 16.2 4.1 164.9
　三世代世帯（親・子どもと同居） 2 - 50.0 50.0 - - - - - 100.0
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 24 29.2 37.5 20.8 20.8 29.2 - 8.3 4.2 150.0
　その他 5 40.0 - - 20.0 80.0 - 20.0 - 160.0

Ｑ２〔一か月あたりの収入〕 ５万円未満 17 47.1 29.4 41.2 11.8 - 11.8 23.5 5.9 170.6
５万円～１０万円未満 60 48.3 36.7 10.0 8.3 21.7 10.0 15.0 1.7 151.7
１０万円～２０万円未満 185 37.3 38.9 7.0 19.5 26.5 7.6 17.3 3.8 157.8
２０万円～３０万円未満 188 37.2 44.7 5.9 20.7 24.5 12.8 8.5 3.2 157.4
３０万円～４０万円未満 65 41.5 43.1 12.3 27.7 35.4 13.8 10.8 - 184.6
４０万円～６０万円未満 40 37.5 37.5 10.0 32.5 25.0 15.0 12.5 - 170.0
６０万円以上 30 53.3 46.7 3.3 46.7 30.0 16.7 6.7 - 203.3
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（４）活動を始めた時期（Ｑ24） 

【Q22 で 1～6 に○の方に】 

Ｑ24 あなたが、現在行っている社会的な活動を始めた時期はいつ頃ですか。複数の活動をしている場合は、最

も古いものについてお答えください。（○は１つだけ） 

1 定年退職後 

2 ４０代より以前 

3 ５０代 

4 ６０代 

5 ７０代以降 

 

現在社会的な活動を行っていると回答した方に、最も古い活動を始めた時期を尋ねたとこ

ろ、全体では「４０代より以前」（29.9％）、「５０代」（20.0％）、「６０代」（28.4％）と分

散している。「定年退職後」（12.9％）と「６０代」（28.4％）を合わせると 40％強である。 

 

図 2－3－4 活動を始めた時期（Ｑ24） 

【回答条件：社会的な活動をしている（Q22 で 1～6 のいずれかに○）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 都市規模別：特に大きな差はみられない。 

 性・配偶者の有無別：既婚（配偶者あり）を男女で比べると、男性は「定年退職後」

（19.7％）がやや高く、女性は「４０代より以前」「５０代」がやや高い。 

 最終学歴別：小学校・中学校は他に比べて「70 代以降」（17.7％）が高く、大学・大学

院は「定年退職後」（21.0％）が高い。 

 就業有無別：有職は無職に比べて「４０代より以前」「５０代」が高く、無職は「６０

代」（33.8％）が高い。 

 性別：男性は女性に比べて「定年退職後」（18.7％）が高い。 

 性・年齢別：男女ともに 75 歳以上で「７０代以降」（２割）が目立つ。 

 同居形態別：サンプル数過少のためコメントを割愛。 

 一か月あたりの収入別：特に大きな差はみられない。 

 

 

 

(%)

定年退職後 ４０代より以前 ５０代 ６０代 ７０代以降 不明

全　体（n=595） 12.9 29.9 20.0 28.4 8.6 0.2
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表 2－3－4 活動を始めた時期（Ｑ24） 

【回答条件：社会的な活動をしている（Q22 で 1～6 のいずれかに○）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

全　　体
定年退職

後
４０代より

以前
５０代 ６０代 ７０代以降 不明

全　　体 595 12.9 29.9 20.0 28.4 8.6 0.2
〔都市規模〕 大都市 122 11.5 32.0 20.5 23.8 11.5 0.8

中都市 232 12.5 29.7 20.3 28.9 8.6 -
小都市 171 12.9 29.8 18.7 31.6 7.0 -
町村 70 17.1 27.1 21.4 27.1 7.1 -

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 7 14.3 42.9 - 42.9 - -
　既婚（配偶者あり） 294 19.7 28.9 18.0 25.9 7.5 -
　既婚（配偶者と死別） 18 5.6 27.8 11.1 27.8 27.8 -
　既婚（配偶者と離別） 7 14.3 57.1 14.3 14.3 - -
女性　　未婚 11 18.2 45.5 - 36.4 - -
　既婚（配偶者あり） 167 5.4 36.5 24.6 28.7 4.8 -
　既婚（配偶者と死別） 80 6.3 16.3 26.3 33.8 16.3 1.3
　既婚（配偶者と離別） 11 - 18.2 9.1 45.5 27.3 -

Ｆ６〔最終学歴〕 小学校・中学校 113 9.7 29.2 12.4 30.1 17.7 0.9
高等学校 288 13.2 30.2 20.1 29.9 6.6 -
短期大学・高専・専門学校 70 2.9 34.3 28.6 27.1 7.1 -
大学・大学院 119 21.0 26.9 22.7 23.5 5.9 -
その他 3 33.3 66.7 - - - -
わからない 2 - - - 100.0 - -

〔職業形態〕 有職（計） 231 8.2 41.1 25.1 19.9 5.6 -
無職 364 15.9 22.8 16.8 33.8 10.4 0.3

Ｆ１〔性別〕 男性 326 18.7 29.8 17.2 26.1 8.3 -
女性 269 5.9 30.1 23.4 31.2 8.9 0.4

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 61 14.8 36.1 27.9 21.3 - -
　６５～７４歳 178 20.2 32.6 18.0 27.0 2.2 -
　７５歳以上 87 18.4 19.5 8.0 27.6 26.4 -
女性  ６０～６４歳 44 4.5 38.6 29.5 27.3 - -
　６５～７４歳 148 6.1 31.8 25.0 31.8 5.4 -
　７５歳以上 77 6.5 22.1 16.9 32.5 20.8 1.3

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 19 5.3 47.4 15.8 10.5 21.1 -
　夫婦のみ世帯 149 20.8 30.2 19.5 22.8 6.7 -
　二世代世帯（親と同居） 13 23.1 23.1 30.8 23.1 - -
　二世代世帯（子どもと同居） 95 17.9 29.5 14.7 29.5 8.4 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） 19 10.5 31.6 26.3 31.6 - -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 27 22.2 18.5 3.7 40.7 14.8 -
　その他 4 25.0 25.0 - 25.0 25.0 -
女性　単身世帯 55 7.3 18.2 30.9 30.9 10.9 1.8
　夫婦のみ世帯 103 5.8 35.9 25.2 28.2 4.9 -
　二世代世帯（親と同居） 6 - 33.3 33.3 33.3 - -
　二世代世帯（子どもと同居） 74 4.1 28.4 21.6 35.1 10.8 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） 2 50.0 - - 50.0 - -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 24 8.3 33.3 8.3 33.3 16.7 -
　その他 5 - 60.0 - 20.0 20.0 -

Ｑ２〔一か月あたりの収入〕 ５万円未満 17 11.8 17.6 23.5 47.1 - -
５万円～１０万円未満 60 3.3 31.7 23.3 30.0 11.7 -
１０万円～２０万円未満 185 16.8 23.8 17.8 29.7 11.4 0.5
２０万円～３０万円未満 188 13.8 29.8 20.7 27.1 8.5 -
３０万円～４０万円未満 65 10.8 36.9 16.9 32.3 3.1 -
４０万円～６０万円未満 40 20.0 30.0 20.0 17.5 12.5 -
６０万円以上 30 3.3 53.3 30.0 13.3 - -
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（５）活動を行っている場所（Ｑ25） 

【Q22 で 1～6 に○の方に】 

Ｑ25 あなたが、現在行っている社会的な活動の主な活動場所についてお答えください。複数の活動をしている場合

は、最も力を入れている活動についてお答えください。（○は１つだけ） 

1 居住地域 

2 居住地域以外の日本国内 

3 日本国外 

4 インターネット上 

 

現在社会的な活動を行っていると回答した方に、最も力を入れている活動の場所を尋ねた

ところ、全体では「居住地域」（91.6％）が９割を占め、「居住地以外の日本国内」（7.6％）

が１割弱である。 

 

図 2－3－5 活動を行っている場所（Ｑ25） 

【回答条件：社会的な活動をしている（Q22 で 1～6 のいずれかに○）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 都市規模別：規模が小さいほど「居住地域」がやや高い。 

 性・配偶者の有無別：特に大きな差はみられない。 

 最終学歴別：大学・大学院は他の層に比べて「居住地以外の日本国内」（15.1％）がや

や高い。 

 就業有無別：特に大きな差はみられない。 

 性別：特に大きな差はみられない。 

 性・年齢別：特に大きな差はみられない。 

 同居形態別：サンプル数過少のためコメントを割愛。 

 一か月あたりの収入別：60 万円以上の層は他の層に比べて「居住地以外の日本国内」

（20.0％）がやや高い。 

 

(%)

居住地域 日本国外 不明

全　体（n=595）

インターネット上

居住地以外の日本国内

91.6 7.6

0.2 0.3

0.3



－ 67－ 

  

 

表 2－3－5 活動を行っている場所（Ｑ25） 

【回答条件：社会的な活動をしている（Q22 で 1～6 のいずれかに○）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

全　　体 居住地域
居住地以
外の日本

国内
日本国外

インター
ネット上

不明

全　　体 595 91.6 7.6 0.2 0.3 0.3
〔都市規模〕 大都市 122 86.9 11.5 0.8 - 0.8

中都市 232 88.8 10.3 - 0.4 0.4
小都市 171 95.9 3.5 - 0.6 -
町村 70 98.6 1.4 - - -

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 7 100.0 - - - -
　既婚（配偶者あり） 294 89.1 9.9 - 0.7 0.3
　既婚（配偶者と死別） 18 83.3 16.7 - - -
　既婚（配偶者と離別） 7 100.0 - - - -
女性　　未婚 11 90.9 9.1 - - -
　既婚（配偶者あり） 167 95.8 3.6 0.6 - -
　既婚（配偶者と死別） 80 92.5 6.3 - - 1.3
　既婚（配偶者と離別） 11 90.9 9.1 - - -

Ｆ６〔最終学歴〕 小学校・中学校 113 90.3 8.0 - 0.9 0.9
高等学校 288 94.8 5.2 - - -
短期大学・高専・専門学校 70 94.3 4.3 1.4 - -
大学・大学院 119 83.2 15.1 - 0.8 0.8
その他 3 100.0 - - - -
わからない 2 100.0 - - - -

〔職業形態〕 有職（計） 231 92.6 6.9 - 0.4 -
無職 364 90.9 8.0 0.3 0.3 0.5

Ｆ１〔性別〕 男性 326 89.3 9.8 - 0.6 0.3
女性 269 94.4 4.8 0.4 - 0.4

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 61 88.5 9.8 - 1.6 -
　６５～７４歳 178 91.0 8.4 - 0.6 -
　７５歳以上 87 86.2 12.6 - - 1.1
女性  ６０～６４歳 44 100.0 - - - -
　６５～７４歳 148 93.9 6.1 - - -
　７５歳以上 77 92.2 5.2 1.3 - 1.3

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 19 84.2 15.8 - - -
　夫婦のみ世帯 149 89.9 8.7 - 0.7 0.7
　二世代世帯（親と同居） 13 76.9 23.1 - - -
　二世代世帯（子どもと同居） 95 90.5 8.4 - 1.1 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） 19 84.2 15.8 - - -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 27 92.6 7.4 - - -
　その他 4 100.0 - - - -
女性　単身世帯 55 87.3 10.9 - - 1.8
　夫婦のみ世帯 103 94.2 5.8 - - -
　二世代世帯（親と同居） 6 100.0 - - - -
　二世代世帯（子どもと同居） 74 97.3 1.4 1.4 - -
　三世代世帯（親・子どもと同居） 2 100.0 - - - -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 24 100.0 - - - -
　その他 5 100.0 - - - -

Ｑ２〔一か月あたりの収入〕 ５万円未満 17 94.1 5.9 - - -
５万円～１０万円未満 60 95.0 5.0 - - -
１０万円～２０万円未満 185 92.4 6.5 - 0.5 0.5
２０万円～３０万円未満 188 89.4 9.0 0.5 0.5 0.5
３０万円～４０万円未満 65 92.3 7.7 - - -
４０万円～６０万円未満 40 97.5 2.5 - - -
６０万円以上 30 80.0 20.0 - - -
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（６）活動に対する報酬の有無（Ｑ26） 

【Q22 で 1～6 に○の方に】 

Ｑ26 あなたが、現在行っている社会的な活動は有償ですか。複数の活動をしている場合は、最も力を入れている活

動についてお答えください。（○は１つだけ） 

1 交通費に謝礼を加えた程度の謝金 

2 交通費程度の謝金 

3 完全に無償 

 

現在社会的な活動を行っていると回答した方に、最も力を入れている活動が有償か尋ねた

ところ、全体では「完全に無償」（77.6％）が８割弱を占める。「交通費程度の謝金」（12.9％）

と「交通費に謝礼を加えた程度の謝金」（9.1％）がそれぞれ約１割である。 

 

図 2－3－6 活動に対する報酬の有無（Ｑ26） 

【回答条件：社会的な活動をしている（Q22 で 1～6 のいずれかに○）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 都市規模別：特に大きな差はみられない。 

 性・配偶者の有無別：特に大きな差はみられない。 

 最終学歴別：特に大きな差はみられない。 

 就業有無別：無職は「完全に無償」（82.7％）が有職（69.7％）に比べて高い。 

 性別：特に大きな差はみられない。 

 性・年齢別：男性は年齢が低いほど「交通費程度」が高く、年齢が上がるほど「完全に

無償」が高い傾向がみられる。女性に特に大きな差はみられない。 

 同居形態別：サンプル数過少のためコメントを割愛。 

 一か月あたりの収入別：特に大きな差はみられない。 

 

 

 

 

(%)

完全に無償 不明

全　体（n=595）

交通費に謝礼を加えた程度

の謝金

交通費程度の謝金

9.1 12.9 77.6 0.3
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表 2－3－6 活動に対する報酬の有無（Ｑ26） 

【回答条件：社会的な活動をしている（Q22 で 1～6 のいずれかに○）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

全　　体
交通費に
謝礼を加
えた程度

交通費程
度

完全に無
償

不明

全　　体 595 9.1 12.9 77.6 0.3
〔都市規模〕 大都市 122 6.6 9.0 82.8 1.6

中都市 232 9.1 12.5 78.4 -
小都市 171 9.9 17.0 73.1 -
町村 70 11.4 11.4 77.1 -

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 7 - - 100.0 -
　既婚（配偶者あり） 294 9.2 13.3 77.2 0.3
　既婚（配偶者と死別） 18 5.6 16.7 77.8 -
　既婚（配偶者と離別） 7 - 14.3 85.7 -
女性　　未婚 11 27.3 18.2 54.5 -
　既婚（配偶者あり） 167 9.0 13.2 77.8 -
　既婚（配偶者と死別） 80 10.0 11.3 77.5 1.3
　既婚（配偶者と離別） 11 - 9.1 90.9 -

Ｆ６〔最終学歴〕 小学校・中学校 113 0.9 15.0 83.2 0.9
高等学校 288 8.7 13.9 77.1 0.3
短期大学・高専・専門学校 70 15.7 11.4 72.9 -
大学・大学院 119 13.4 10.1 76.5 -
その他 3 - - 100.0 -
わからない 2 50.0 - 50.0 -

〔職業形態〕 有職（計） 231 13.9 16.0 69.7 0.4
無職 364 6.0 11.0 82.7 0.3

Ｆ１〔性別〕 男性 326 8.6 13.2 77.9 0.3
女性 269 9.7 12.6 77.3 0.4

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 61 8.2 19.7 72.1 -
　６５～７４歳 178 9.6 12.9 77.0 0.6
　７５歳以上 87 6.9 9.2 83.9 -
女性  ６０～６４歳 44 11.4 11.4 77.3 -
　６５～７４歳 148 10.1 12.8 77.0 -
　７５歳以上 77 7.8 13.0 77.9 1.3

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 19 5.3 5.3 89.5 -
　夫婦のみ世帯 149 8.7 13.4 77.9 -
　二世代世帯（親と同居） 13 7.7 15.4 76.9 -
　二世代世帯（子どもと同居） 95 6.3 12.6 80.0 1.1
　三世代世帯（親・子どもと同居） 19 15.8 15.8 68.4 -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 27 14.8 14.8 70.4 -
　その他 4 - 25.0 75.0 -
女性　単身世帯 55 12.7 16.4 69.1 1.8
　夫婦のみ世帯 103 9.7 14.6 75.7 -
　二世代世帯（親と同居） 6 16.7 - 83.3 -
　二世代世帯（子どもと同居） 74 8.1 9.5 82.4 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） 2 - - 100.0 -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 24 4.2 12.5 83.3 -
　その他 5 20.0 - 80.0 -

Ｑ２〔一か月あたりの収入〕 ５万円未満 17 17.6 17.6 64.7 -
５万円～１０万円未満 60 6.7 10.0 83.3 -
１０万円～２０万円未満 185 8.1 11.9 79.5 0.5
２０万円～３０万円未満 188 9.0 12.8 78.2 -
３０万円～４０万円未満 65 7.7 18.5 73.8 -
４０万円～６０万円未満 40 12.5 2.5 85.0 -
６０万円以上 30 16.7 16.7 63.3 3.3
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（７）活動を始めたきっかけ（Ｑ27） 

【Q22 で 1～6 に○の方に】 

Ｑ27 あなたが、現在行っている社会的な活動を始めたきっかけは何ですか。複数の活動をしている場合は、最

も力を入れている活動についてお答えください。（○は１つだけ） 

1 友人、仲間のすすめ 

2 家族のすすめ 

3 市区町村の広報誌やホームページ等からの情報 

4 活動団体からの呼びかけ 

5 自治会、町内会の誘い 

6 個人の意思（問題意識や解決したい課題をもつこと）

7 その他 

 

現在社会的活動を行っていると回答した方に、最も力をいれている活動を始めたきっかけ

を尋ねたところ、全体では「自治会、町内会の誘い」（45.7％）が最も高く４割半ばを占め

る。次いで「友人、仲間のすすめ」（20.8％）、「個人の意思（問題意識や解決したい課題を

もつこと）」（15.6％）などとなっている。 

 

図 2－3－7 活動を始めたきっかけ（Ｑ27） 

【回答条件：社会的な活動をしている（Q22 で 1～6 のいずれかに○）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 都市規模別：大都市は他の層に比べて「自治会、町内会の誘い」（38.5％）がやや低い。

また、大都市と町村は「個人の意思」が２割半ばで他の層と比べて高い。 

 性・配偶者の有無別：女性既婚（配偶者と死別）は「友人、仲間のすすめ」（32.5％）

が他の層に比べて高い。 

 最終学歴別：学歴が高いほど「個人の意思」が高い傾向がみられる。 

 就業有無別：無職は「友人、仲間のすすめ」（23.9％）が有職（16.0％）に比べて高い。 

 性別：女性は男性に比べて「友人、仲間のすすめ」（25.7％）が高い。 

 性・年齢別：男性 60～74 歳は「自治会、町内会の誘い」（5 割強）が他に比べて高く、

女性は年齢が上がるほど「友人、仲間のすすめ」が高く、女性 75 歳以上は 32.5％であ

る。 

 同居形態別：サンプル数過少のためコメントを割愛。 

 一か月あたりの収入別：年収が低いほど「自治会、町内会の誘い」が高い傾向がみられ

る。 

 

(%)

 友人、仲間のすすめ  活動団体からの呼びかけ 不明

 家族のすすめ 個人の意思 その他

全　体（n=595）

自治会、

町内会の誘い

市区町村の広報誌やHP

等からの情報

20.8 3.4

2.4

8.2 45.7 15.6 3.7 0.2
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表 2－3－7 活動を始めたきっかけ（Ｑ27） 

【回答条件：社会的な活動をしている（Q22 で 1～6 のいずれかに○）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

全　　体
友人、仲
間のすす

め

家族のす
すめ

市区町村
の広報誌
やＨＰ等
からの情

報

活動団体
からの呼
びかけ

自治会、
町内会の

誘い

個人の意
思

その他 不明

全　　体 595 20.8 3.4 2.4 8.2 45.7 15.6 3.7 0.2
〔都市規模〕 大都市 122 19.7 1.6 4.1 6.6 38.5 23.8 4.9 0.8

中都市 232 23.7 5.6 1.7 9.9 42.7 10.8 5.6 -
小都市 171 17.5 2.9 2.3 8.8 54.4 12.3 1.8 -
町村 70 21.4 - 1.4 4.3 47.1 25.7 - -

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 7 - - - 14.3 71.4 - 14.3 -
　既婚（配偶者あり） 294 17.3 3.4 1.7 10.5 48.6 15.0 3.4 -
　既婚（配偶者と死別） 18 16.7 - - 5.6 55.6 22.2 - -
　既婚（配偶者と離別） 7 14.3 - - - 57.1 28.6 - -
女性　　未婚 11 36.4 9.1 - 18.2 18.2 18.2 - -
　既婚（配偶者あり） 167 21.6 4.8 4.2 6.0 44.3 13.8 5.4 -
　既婚（配偶者と死別） 80 32.5 1.3 1.3 2.5 37.5 21.3 2.5 1.3
　既婚（配偶者と離別） 11 27.3 - 9.1 18.2 36.4 9.1 - -

Ｆ６〔最終学歴〕 小学校・中学校 113 23.9 3.5 1.8 9.7 43.4 12.4 4.4 0.9
高等学校 288 21.9 2.4 1.7 5.6 52.1 12.8 3.5 -
短期大学・高専・専門学校 70 12.9 5.7 4.3 8.6 48.6 17.1 2.9 -
大学・大学院 119 19.3 4.2 3.4 13.4 31.9 23.5 4.2 -
その他 3 - - - - 33.3 66.7 - -
わからない 2 100.0 - - - - - - -

〔職業形態〕 有職（計） 231 16.0 2.6 2.6 9.5 49.4 14.7 5.2 -
無職 364 23.9 3.8 2.2 7.4 43.4 16.2 2.7 0.3

Ｆ１〔性別〕 男性 326 16.9 3.1 1.5 10.1 49.7 15.3 3.4 -
女性 269 25.7 3.7 3.3 5.9 40.9 16.0 4.1 0.4

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 61 19.7 1.6 1.6 8.2 54.1 11.5 3.3 -
　６５～７４歳 178 12.9 2.2 1.7 11.2 53.4 14.0 4.5 -
　７５歳以上 87 23.0 5.7 1.1 9.2 39.1 20.7 1.1 -
女性  ６０～６４歳 44 13.6 4.5 4.5 11.4 47.7 9.1 9.1 -
　６５～７４歳 148 25.7 2.7 4.7 3.4 43.9 18.2 1.4 -
　７５歳以上 77 32.5 5.2 - 7.8 31.2 15.6 6.5 1.3

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 19 10.5 - - 10.5 57.9 15.8 5.3 -
　夫婦のみ世帯 149 16.8 1.3 2.0 12.8 46.3 17.4 3.4 -
　二世代世帯（親と同居） 13 15.4 15.4 - - 53.8 7.7 7.7 -
　二世代世帯（子どもと同居） 95 21.1 4.2 1.1 9.5 47.4 12.6 4.2 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） 19 15.8 5.3 - - 63.2 15.8 - -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 27 11.1 3.7 - 11.1 59.3 14.8 - -
　その他 4 - - 25.0 - 50.0 25.0 - -
女性　単身世帯 55 32.7 1.8 1.8 9.1 27.3 21.8 3.6 1.8
　夫婦のみ世帯 103 18.4 3.9 4.9 6.8 46.6 14.6 4.9 -
　二世代世帯（親と同居） 6 33.3 - - 16.7 33.3 16.7 - -
　二世代世帯（子どもと同居） 74 25.7 6.8 1.4 2.7 45.9 12.2 5.4 -
　三世代世帯（親・子どもと同居） 2 - - - - 100.0 - - -
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 24 41.7 - 8.3 - 33.3 16.7 - -
　その他 5 20.0 - - 20.0 20.0 40.0 - -

Ｑ２〔一か月あたりの収入〕 ５万円未満 17 23.5 5.9 - 5.9 58.8 5.9 - -
５万円～１０万円未満 60 21.7 1.7 3.3 5.0 51.7 13.3 3.3 -
１０万円～２０万円未満 185 24.9 3.8 2.2 8.1 42.2 15.7 2.7 0.5
２０万円～３０万円未満 188 18.1 4.3 1.1 8.0 50.0 16.0 2.7 -
３０万円～４０万円未満 65 15.4 1.5 6.2 9.2 47.7 15.4 4.6 -
４０万円～６０万円未満 40 17.5 5.0 2.5 12.5 42.5 15.0 5.0 -
６０万円以上 30 16.7 - 3.3 13.3 33.3 23.3 10.0 -
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（８）活動をしていてよかったこと（Ｑ28） 

【Q22 で 1～6 に○の方に】 

Ｑ28 あなたが、現在、社会的な活動をしていてよかったと思うことについて、あてはまるものをすべてお答え

ください。複数の活動をしている場合は、最も力を入れている活動についてお答えください。（○はいくつ

でも） 

1 家族の生活を支えている 

2 地域に安心して生活するためのつながりができた 

3 家族との関係が良くなった 

4 新しい友人を得ることができた 

5 日常生活にリズムができた 

6 経済的にゆとりある生活ができている 

7 社会に貢献していることで充実感が得られている 

8 健康維持や身だしなみにより留意するようになった 

9 その他 

10 生活に与えている効用はない 

 

現在社会的活動を行っていると回答した方に、最も力をいれている活動をしていてよかっ

たことを尋ねたところ、全体では「新しい友人を得ることができた」（56.8％）と「地域に

安心して生活するためのつながりができた」（50.6％）が５割台で高く、以下「社会に貢献

していることで充実感が得られている」（38.2％）と「健康維持や身だしなみにより留意す

るようになった」（32.8％）が３割台、「日常生活にリズムができた」（24.7％）が２割台な

どとなっている。 

 

図 2－3－8 活動をしていてよかったこと（Ｑ28）（複数回答） 

【回答者：社会的な活動をしている（Q22 で 1～6 のいずれかに○）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 都市規模別：小都市と町村は他の層に比べて「安心して生活する為の繋がりができた」

がやや高い。 

 性・配偶者の有無別：女性既婚（配偶者あり）は「新しい友人を得ることができた」

全　体（n=595）
(%)

家族の生活を支えている

地域に安心して生活するためのつながりができた

家族との関係が良くなった

新しい友人を得ることができた

日常生活にリズムができた

経済的にゆとりある生活ができている

社会に貢献していることで充実感が得られている

健康維持や身だしなみにより留意するようになった

その他

生活に与えている効用はない

不明
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2.0

38.2

32.8

1.8

8.1

0.2
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（61.7％）が男性既婚（配偶者あり）（52.4％）に比べて高い。 

 最終学歴別：学歴が高いほど「社会に貢献している事で充実感がある」が高い傾向がみ

られる。 

 就業有無別：無職は有職に比べて「日常生活にリズムができた」（29.4％）、「健康維持

等より留意するようになった」）（36.8％）が高い。 

 性別：女性は男性に比べて「新しい友人を得ることができた」（62.5％）、「日常生活に

リズムができた」（30.1％）、「健康維持等より留意するようになった」（38.7％）が高い。 

 性・年齢別：男性は年齢が低い層ほど「新しい友人を得ることができた」が高く、年齢

層が高くなるほど「日常生活にリズムができた」、「健康維持等より留意するようになっ

た」が高い。女性 60～64 歳に比べて女性 65 歳以上は「新しい友人を得ることができた」、

「日常生活にリズムができた」が高い。また、女性は年齢が上がるほど「健康維持等よ

り留意するようになった」が高い傾向がみられる。 

 同居形態別：サンプル数過少のためコメントを割愛。 

 一か月あたりの収入別：月収が多いほど「社会に貢献している事で充実感がある」が高

い傾向がみられる。 

 

表 2－3－8 活動をしていてよかったこと（Ｑ28）（複数回答） 

【回答者：社会的な活動をしている（Q22 で 1～6 のいずれかに○）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

全　　体

家族の
生活を
支えて
いる

安心して
生活す
る為の

繋がりが
できた

家族との
関係が
良くなっ

た

新しい友
人を得る
ことがで

きた

日常生
活にリズ
ムがで
きた

経済的
にゆとり
ある生
活がで

きている

社会に
貢献して
いる事で
充実感
がある

健康維
持等より
留意す
るように
なった

その他
効用が
ある
（計）

生活に
与えて
いる効
用はな

い

不明
回答数

計

全　　体 595 3.2 50.6 5.7 56.8 24.7 2.0 38.2 32.8 1.8 91.8 8.1 0.2 224.0
〔都市規模〕 大都市 122 4.9 49.2 5.7 49.2 24.6 2.5 36.1 31.1 1.6 87.7 11.5 0.8 217.2

中都市 232 3.0 44.8 6.0 61.2 28.4 0.9 37.1 28.9 1.3 91.4 8.6 - 220.3
小都市 171 2.3 56.7 5.3 54.4 21.1 2.9 38.0 35.7 3.5 93.6 6.4 - 226.3
町村 70 2.9 57.1 5.7 61.4 21.4 2.9 45.7 41.4 - 95.7 4.3 - 242.9

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 7 - 42.9 - 71.4 28.6 - 14.3 - - 71.4 28.6 - 185.7
　既婚（配偶者あり） 294 2.7 52.4 6.5 52.4 20.4 1.7 42.2 29.3 1.7 92.2 7.8 - 217.0
　既婚（配偶者と死別） 18 11.1 38.9 5.6 50.0 16.7 5.6 38.9 22.2 - 77.8 22.2 - 211.1
　既婚（配偶者と離別） 7 - 57.1 - 28.6 14.3 - 14.3 14.3 14.3 85.7 14.3 - 157.1
女性　　未婚 11 - 18.2 9.1 63.6 36.4 - 45.5 54.5 9.1 90.9 9.1 - 245.5
　既婚（配偶者あり） 167 3.6 49.1 4.8 61.7 26.9 2.4 35.3 34.1 2.4 91.6 8.4 - 228.7
　既婚（配偶者と死別） 80 2.5 52.5 3.8 62.5 33.8 2.5 32.5 40.0 - 95.0 3.8 1.3 235.0
　既婚（配偶者と離別） 11 9.1 63.6 18.2 72.7 45.5 - 36.4 81.8 - 100.0 - - 327.3

Ｆ６〔最終学歴〕 小学校・中学校 113 6.2 47.8 8.0 53.1 25.7 0.9 20.4 31.0 1.8 92.0 7.1 0.9 202.7
高等学校 288 1.7 55.2 5.6 57.3 24.0 1.4 38.2 34.7 1.4 91.0 9.0 - 228.5
短期大学・高専・専門学校 70 4.3 47.1 4.3 65.7 28.6 5.7 47.1 38.6 - 94.3 5.7 - 247.1
大学・大学院 119 3.4 44.5 5.0 55.5 23.5 2.5 49.6 26.9 3.4 91.6 8.4 - 222.7
その他 3 - 66.7 - - - - 33.3 - 33.3 100.0 - - 133.3
わからない 2 - - - 50.0 50.0 - 50.0 50.0 - 100.0 - - 200.0

〔職業形態〕 有職（計） 231 3.0 51.9 6.1 55.8 17.3 3.5 38.5 26.4 3.5 92.6 7.4 - 213.4
無職 364 3.3 49.7 5.5 57.4 29.4 1.1 37.9 36.8 0.8 91.2 8.5 0.3 230.8

Ｆ１〔性別〕 男性 326 3.1 51.5 6.1 52.1 20.2 1.8 40.8 27.9 1.8 90.8 9.2 - 214.7
女性 269 3.3 49.4 5.2 62.5 30.1 2.2 34.9 38.7 1.9 92.9 6.7 0.4 235.3

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 61 - 59.0 8.2 59.0 13.1 3.3 29.5 18.0 3.3 93.4 6.6 - 200.0
　６５～７４歳 178 3.4 48.3 5.1 51.7 18.5 1.1 46.1 27.5 1.1 88.2 11.8 - 214.6
　７５歳以上 87 4.6 52.9 6.9 48.3 28.7 2.3 37.9 35.6 2.3 94.3 5.7 - 225.3
女性  ６０～６４歳 44 2.3 47.7 2.3 47.7 18.2 2.3 31.8 25.0 4.5 88.6 11.4 - 193.2
　６５～７４歳 148 3.4 50.7 4.7 64.9 33.1 1.4 32.4 39.2 1.4 93.2 6.8 - 237.8
　７５歳以上 77 3.9 48.1 7.8 66.2 31.2 3.9 41.6 45.5 1.3 94.8 3.9 1.3 254.5

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 19 - 36.8 5.3 47.4 21.1 5.3 21.1 10.5 5.3 78.9 21.1 - 173.7
　夫婦のみ世帯 149 3.4 53.7 4.0 52.3 22.8 2.0 45.6 26.8 2.0 92.6 7.4 - 220.1
　二世代世帯（親と同居） 13 7.7 38.5 7.7 69.2 30.8 - 46.2 23.1 - 92.3 7.7 - 230.8
　二世代世帯（子どもと同居） 95 4.2 52.6 8.4 50.5 17.9 1.1 35.8 34.7 1.1 92.6 7.4 - 213.7
　三世代世帯（親・子どもと同居） 19 - 47.4 10.5 73.7 15.8 5.3 42.1 21.1 - 78.9 21.1 - 236.8
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 27 - 59.3 7.4 37.0 14.8 - 48.1 33.3 3.7 96.3 3.7 - 207.4
　その他 4 - 25.0 - 50.0 - - - - - 50.0 50.0 - 125.0
女性　単身世帯 55 1.8 47.3 3.6 69.1 43.6 1.8 40.0 50.9 - 96.4 1.8 1.8 261.8
　夫婦のみ世帯 103 1.9 48.5 4.9 65.0 31.1 3.9 35.0 37.9 3.9 92.2 7.8 - 239.8
　二世代世帯（親と同居） 6 - 33.3 - 33.3 33.3 - 16.7 33.3 - 83.3 16.7 - 166.7
　二世代世帯（子どもと同居） 74 5.4 52.7 8.1 55.4 21.6 - 32.4 32.4 - 90.5 9.5 - 217.6
　三世代世帯（親・子どもと同居） 2 - 100.0 - - - - 50.0 - - 100.0 - - 150.0
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 24 8.3 50.0 - 70.8 25.0 4.2 33.3 37.5 - 95.8 4.2 - 233.3
　その他 5 - 40.0 20.0 60.0 20.0 - 40.0 40.0 20.0 100.0 - - 240.0

Ｑ２〔一か月あたりの収入〕 ５万円未満 17 5.9 58.8 5.9 52.9 35.3 - 23.5 29.4 - 94.1 5.9 - 217.6
５万円～１０万円未満 60 3.3 61.7 5.0 56.7 25.0 - 20.0 36.7 3.3 93.3 6.7 - 218.3
１０万円～２０万円未満 185 2.2 45.9 5.4 58.4 26.5 1.6 34.6 36.2 2.2 89.7 9.7 0.5 223.2
２０万円～３０万円未満 188 4.8 50.0 5.3 53.7 25.5 1.6 37.8 30.9 1.6 93.1 6.9 - 218.1
３０万円～４０万円未満 65 3.1 50.8 9.2 61.5 23.1 4.6 58.5 33.8 - 93.8 6.2 - 250.8
４０万円～６０万円未満 40 2.5 52.5 7.5 62.5 15.0 5.0 40.0 25.0 2.5 90.0 10.0 - 222.5
６０万円以上 30 - 56.7 3.3 56.7 16.7 3.3 63.3 30.0 - 86.7 13.3 - 243.3
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（９）社会的な活動をしていない理由（Ｑ29） 

【Q22 で 7 に○の方に】 

Ｑ29  あなたが、現在、社会的な活動をしていない理由について、あてはまるものをすべてお答えください。（○

はいくつでも） 

1 活動をする仲間がいない 

2 活動の誘いがない 

3 精神的な負担が大きい 

4 時間的な余裕がない 

5 体力的に難しい 

6 活動に関する情報がない 

7 活動を行っている団体がない、入りたいと思う団

体がない 

8 その他 

9 活動をする意思がない 

 

現在社会的活動を行っていないと回答した方に、その理由を尋ねたところ、全体では「体

力的に難しい」（38.3％）が最も高く、次いで「時間的な余裕がない」（28.3％）、他は 1 割

未満となっている。また、「活動をする意思がない」（27.4％）が３割弱を占める。 

 

図 2－3－9 現在社会的な活動をしていない理由（Ｑ29）（複数回答） 

【回答者：特に活動はしていない（Q22 で 7 に○）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 都市規模別：大都市は他の層に比べて「活動する意思がない」（19.8％）が低く、「町村」

は「時間的な余裕がない」（21.6％）が低い。 

 性・配偶者の有無別：男女ともに未婚は「活動に関する情報がない」（２割強）が他に

比べて高く、男性未婚は「活動の誘いがない」（21.2％）がやや高い。 

 最終学歴別：学歴が高くないほど「活動の誘いがない」、「時間的な余裕がない」が低く、

「体力的に難しい」が高い傾向がみられる。 

 就業有無別：有職は「時間的な余裕がない」（61.6％）が無職（13.8％）に比べて高く、

無職は「体力的に難しい」（47.6％）が有職（16.9％）に比べて高い。 

 性別：女性は男性に比べて「体力的に難しい」（41.5％）が高い。 

 性・年齢別：男女ともに、年齢が低い層ほど「時間的な余裕がない」が高く、年齢が上

がるほど「体力的に難しい」が高い傾向がみられる。 
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 同居形態別：男女とも単身世帯は他の層に比べて「時間的な余裕がない」が低い。また

単身女性と女性の三世代世帯（子ども・孫と同居）は「体力的に難しい」が高い。 

 一か月あたりの収入別：月収が多いほど「時間的な余裕がない」が高く、月収が少ない

ほど「体力的に難しい」が高い。 

 

 

表 2－3－9 現在社会的な活動をしていない理由（Ｑ29）（複数回答） 

【回答者：特に活動はしていない（Q22 で 7 に○）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

全　　体

活動をす
る仲間
がいな

い

活動の
誘いが
ない

精神的
な負担
が大き

い

時間的
な余裕
がない

体力的
に難しい

活動に
関する
情報が
ない

活動を
行ってい
る団体
がない

その他
活動をす
る意思
がない

不明
回答数

計

全　　体 1381 6.4 7.5 7.4 28.3 38.3 7.9 6.2 9.1 27.4 - 138.5
〔都市規模〕 大都市 318 6.9 6.9 7.9 30.5 39.0 10.4 7.2 9.4 19.8 - 138.1

中都市 584 7.7 8.4 6.8 27.7 38.4 7.2 6.7 8.6 28.3 - 139.7
小都市 331 3.6 5.4 6.6 30.2 36.0 6.6 3.9 9.4 32.6 - 134.4
町村 148 6.8 10.1 10.1 21.6 41.9 8.1 7.4 9.5 28.4 - 143.9

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 33 9.1 21.2 9.1 12.1 27.3 21.2 9.1 - 27.3 - 136.4
　既婚（配偶者あり） 469 5.5 8.5 5.5 32.0 32.4 8.7 6.8 10.2 24.1 - 133.9
　既婚（配偶者と死別） 43 4.7 7.0 7.0 11.6 51.2 7.0 7.0 16.3 30.2 - 141.9
　既婚（配偶者と離別） 31 12.9 12.9 3.2 16.1 38.7 12.9 12.9 3.2 45.2 - 158.1
女性　　未婚 25 16.0 4.0 20.0 36.0 40.0 24.0 8.0 12.0 24.0 - 184.0
　既婚（配偶者あり） 496 7.3 6.9 8.9 33.1 37.1 7.3 6.3 7.1 26.8 - 140.5
　既婚（配偶者と死別） 233 4.3 5.2 7.3 16.3 52.8 3.9 4.3 10.7 31.3 - 136.1
　既婚（配偶者と離別） 51 7.8 5.9 5.9 31.4 33.3 5.9 2.0 11.8 33.3 - 137.3

Ｆ６〔最終学歴〕 小学校・中学校 473 7.2 4.4 8.0 17.1 47.8 5.1 4.9 9.9 31.9 - 136.4
高等学校 618 5.0 8.1 6.3 32.8 35.1 8.1 6.6 8.7 26.9 - 137.7
短期大学・高専・専門学校 146 8.9 11.0 11.0 38.4 32.2 11.6 6.2 8.2 17.1 - 144.5
大学・大学院 131 8.4 13.0 6.9 36.6 23.7 13.7 9.9 6.1 26.7 - 145.0
その他 9 - - - 11.1 55.6 - - 44.4 11.1 - 122.2
わからない 4 - - - 50.0 75.0 - - - - - 125.0

〔職業形態〕 有職（計） 419 7.4 10.0 4.5 61.6 16.9 9.5 5.0 7.9 20.5 - 143.4
無職 962 6.0 6.4 8.6 13.8 47.6 7.2 6.8 9.6 30.4 - 136.4

Ｆ１〔性別〕 男性 576 6.1 9.4 5.7 28.5 33.9 9.5 7.3 9.7 25.9 - 135.9
女性 805 6.7 6.2 8.6 28.2 41.5 6.7 5.5 8.6 28.4 - 140.4

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 109 9.2 13.8 6.4 48.6 18.3 17.4 8.3 8.3 20.2 - 150.5
　６５～７４歳 266 7.9 10.5 6.4 31.6 22.9 10.9 9.4 9.0 29.3 - 138.0
　７５歳以上 201 2.0 5.5 4.5 13.4 56.7 3.5 4.0 11.4 24.4 - 125.4
女性  ６０～６４歳 122 13.9 12.3 11.5 54.1 21.3 13.9 6.6 7.4 23.8 - 164.8
　６５～７４歳 372 5.1 7.3 10.8 32.3 33.6 6.5 7.3 8.1 29.8 - 140.6
　７５歳以上 311 5.8 2.6 4.8 13.2 58.8 4.2 2.9 9.6 28.6 - 130.5

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 72 8.3 8.3 6.9 16.7 40.3 11.1 6.9 9.7 31.9 - 140.3
　夫婦のみ世帯 249 5.6 9.6 6.0 32.1 31.7 10.0 5.6 9.2 27.3 - 137.3
　二世代世帯（親と同居） 18 11.1 11.1 11.1 33.3 22.2 16.7 27.8 - 33.3 - 166.7
　二世代世帯（子どもと同居） 147 5.4 7.5 4.8 30.6 35.4 8.2 7.5 10.2 23.1 - 132.7
　三世代世帯（親・子どもと同居） 17 11.8 11.8 11.8 58.8 17.6 - - 11.8 17.6 - 141.2
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 53 3.8 9.4 1.9 15.1 41.5 7.5 9.4 13.2 20.8 - 122.6
　その他 20 5.0 20.0 5.0 15.0 30.0 15.0 10.0 10.0 20.0 - 130.0
女性　単身世帯 146 6.8 5.5 7.5 17.1 48.6 8.9 6.2 13.0 28.1 - 141.8
　夫婦のみ世帯 258 7.0 6.6 10.5 28.7 39.1 7.0 5.0 8.9 27.5 - 140.3
　二世代世帯（親と同居） 21 19.0 9.5 14.3 57.1 28.6 33.3 14.3 9.5 14.3 - 200.0
　二世代世帯（子どもと同居） 243 6.2 6.6 7.4 30.0 38.3 4.1 5.3 6.2 32.1 - 136.2
　三世代世帯（親・子どもと同居） 15 13.3 6.7 - 46.7 6.7 13.3 - 20.0 20.0 - 126.7
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 96 5.2 6.3 8.3 28.1 51.0 2.1 6.3 4.2 29.2 - 140.6
　その他 26 - - 7.7 34.6 50.0 7.7 - 11.5 19.2 - 130.8

Ｑ２〔一か月あたりの収入〕 ５万円未満 82 7.3 6.1 9.8 12.2 53.7 6.1 6.1 11.0 32.9 - 145.1
５万円～１０万円未満 240 5.4 5.8 6.7 19.2 48.8 5.4 3.3 10.4 33.3 - 138.3
１０万円～２０万円未満 465 8.0 7.7 7.1 24.9 42.6 7.1 4.3 8.4 28.0 - 138.1
２０万円～３０万円未満 333 6.6 8.4 8.4 33.0 32.1 9.6 9.0 8.1 20.4 - 135.7
３０万円～４０万円未満 118 4.2 8.5 6.8 41.5 27.1 10.2 8.5 9.3 29.7 - 145.8
４０万円～６０万円未満 58 5.2 8.6 8.6 48.3 15.5 8.6 12.1 8.6 25.9 - 141.4
６０万円以上 41 2.4 7.3 4.9 63.4 22.0 14.6 4.9 4.9 14.6 - 139.0
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（10）60 代前からやっておけばよかったこと（Ｑ30） 

Ｑ30 あなたが、今よりもっと活躍するために、60 代になる前からやっておけばよかったと思うことについて、

あてはまるものをお答えください。（○はいくつでも） 

1 一緒に活動する仲間を作ること 

2 指導者・リーダーを見つけること 

3 社会活動・地域行事に参加すること 

4 自治会・町内会等の自治組織に参加すること 

5 知識・技能を習得すること 

6 社会的な活動の情報を収集すること 

7 趣味などに力を入れるための資金を貯めておくこと 

8 家事の役割分担をするなどして自由になる時間を確保すること 

9 健康維持のための食生活への配慮や、体力づくりのための運動をすること 

10 その他 

11 やっておけばよかったと思うことはない 

 

今よりもっと活躍するために 60 代になる前からやっておけばよかったと思うことを全体

でみると、「やっておけばよかったと思うことはない」（52.6％）が５割を占める。「健康維

持のための食生活への配慮や、体力づくりのための運動をすること」（18.8％）、次いで「知

識・技能を習得すること」（15.8％）、「趣味などに力を入れるための資金を貯めておくこと」

（11.8％）などが続く。 

 

図 2－3－10 60 代前からやっておけばよかったこと（Ｑ30）（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 都市規模別：特に大きな差はみられない。 

 性・配偶者の有無別：男性既婚（配偶者と離別）は他に比べて「知識・技能を習得する

こと」（34.2％）、「資金を貯めておくこと」（23.7％）が高い。 
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 最終学歴別：学歴が高くないほど「やっておけばよかったと思う事はない」が高く、学

歴が高いほど「知識・技能を習得すること」と「社会的な活動の情報を収集すること」

が高い。 

 就業有無別：有職は「知識・技能を習得すること」（20.2％）が無職（13.7％）に比べ

て高い。 

 性別：特に大きな差はみられない。 

 性・年齢別：男女ともに、年齢が低い層ほど「知識・技能を習得すること」「資金を貯

めておくこと」「食生活の配慮や運動をすること」が高く、年齢が上がるほど「やって

おけばよかったと思う事はない」が高い。 

 同居形態別：特に大きな差はみられない。 

 一か月あたりの収入別：月収が 10 万円未満は 10 万円以上に比べて「やっておけばよか

ったと思う事はない」が高い。また、収入が多いほど「知識・技能を習得すること」が

高い。 

 

 

表 2－3－10 60 代前からやっておけばよかったこと（Ｑ30）（複数回答） 
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をするこ

と

その他

やってお
けばよ
かった
（計）
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思う事は

ない

不明
回答数

計

全　　体 1976 9.5 2.1 6.5 4.8 15.8 4.1 11.8 3.1 18.8 3.6 47.2 52.6 0.2 132.9
〔都市規模〕 大都市 440 9.8 1.8 7.7 4.3 16.6 3.0 13.6 2.3 17.7 3.4 49.1 50.7 0.2 131.1

中都市 816 9.8 2.5 5.4 5.3 17.3 4.0 11.2 3.3 20.0 2.9 46.7 53.3 - 134.9
小都市 502 8.2 2.0 6.8 4.4 13.1 5.0 11.6 3.0 18.7 5.0 45.4 54.6 - 132.3
町村 218 11.0 1.8 7.3 4.6 15.1 4.6 11.0 4.1 17.0 3.7 49.5 49.5 0.9 130.7

Ｆ１・Ｆ３〔性・配偶者の有無別〕 男性　　未婚 40 7.5 - 7.5 7.5 20.0 5.0 15.0 2.5 10.0 7.5 57.5 42.5 - 125.0
　既婚（配偶者あり） 763 10.4 3.8 8.9 6.3 15.2 5.4 13.9 2.4 20.1 3.3 49.8 50.1 0.1 139.7
　既婚（配偶者と死別） 61 6.6 - 4.9 1.6 13.1 1.6 3.3 - 16.4 8.2 37.7 62.3 - 118.0
　既婚（配偶者と離別） 38 10.5 - 5.3 2.6 34.2 - 23.7 2.6 13.2 5.3 57.9 42.1 - 139.5
女性　　未婚 36 11.1 - 2.8 - 16.7 5.6 8.3 2.8 22.2 8.3 50.0 50.0 - 127.8
　既婚（配偶者あり） 663 9.5 1.4 5.6 3.9 17.9 3.6 11.0 4.7 19.0 3.0 48.3 51.4 0.3 131.4
　既婚（配偶者と死別） 313 7.7 0.6 2.2 3.2 9.6 2.6 9.6 2.6 17.9 3.5 39.0 61.0 - 120.4
　既婚（配偶者と離別） 62 11.3 3.2 11.3 8.1 21.0 4.8 6.5 1.6 16.1 4.8 40.3 59.7 - 148.4

Ｆ６〔最終学歴〕 小学校・中学校 586 8.9 2.0 4.1 3.2 9.9 2.6 9.7 2.6 17.1 3.2 38.1 61.8 0.2 125.3
高等学校 906 9.4 1.5 6.6 4.4 16.8 2.9 13.4 2.9 19.9 3.6 48.6 51.3 0.1 132.8
短期大学・高専・専門学校 216 11.6 3.7 6.9 7.4 22.2 7.4 11.6 4.6 23.6 4.2 55.6 44.0 0.5 147.7
大学・大学院 250 9.6 3.2 11.6 7.6 20.4 9.6 11.6 4.0 15.2 2.4 55.6 44.4 - 139.6
その他 12 8.3 - - - 25.0 - 8.3 - 25.0 25.0 58.3 41.7 - 133.3
わからない 6 16.7 - - - 16.7 - - - - 33.3 66.7 33.3 - 100.0

〔職業形態〕 有職（計） 650 12.5 3.8 6.9 5.2 20.2 5.5 15.1 3.8 19.8 4.3 53.7 46.0 0.3 143.5
無職 1326 8.1 1.3 6.3 4.5 13.7 3.4 10.2 2.7 18.3 3.3 44.0 55.9 0.1 127.8

Ｆ１〔性別〕 男性 902 10.0 3.2 8.4 5.9 16.1 4.9 13.6 2.2 19.1 3.9 49.7 50.2 0.1 137.6
女性 1074 9.1 1.2 4.8 3.8 15.6 3.4 10.2 3.8 18.6 3.4 45.2 54.7 0.2 129.1

Ｆ１・Ｆ２〔性・年齢別〕 男性  ６０～６４歳 170 14.1 5.3 7.1 10.6 24.1 8.2 21.2 2.9 25.3 3.5 62.4 37.6 - 160.0
　６５～７４歳 444 11.7 3.2 9.7 5.2 18.2 5.4 14.0 2.0 18.5 2.9 51.1 48.6 0.2 139.6
　７５歳以上 288 4.9 2.1 7.3 4.2 8.0 2.1 8.7 2.1 16.3 5.6 39.9 60.1 - 121.2
女性  ６０～６４歳 166 16.3 1.8 8.4 4.2 28.3 6.0 15.7 7.8 28.9 2.4 61.4 38.0 0.6 158.4
　６５～７４歳 520 10.2 1.5 5.0 4.2 17.1 3.8 11.5 4.8 18.1 3.7 48.5 51.3 0.2 131.5
　７５歳以上 388 4.6 0.5 3.1 3.1 8.2 1.8 6.2 0.8 14.9 3.6 33.8 66.2 - 113.1

Ｆ１・同居形態〔性・同居形態〕 男性　単身世帯 91 4.4 - 4.4 5.5 23.1 3.3 9.9 2.2 14.3 8.8 51.6 48.4 - 124.2
　夫婦のみ世帯 398 9.8 4.3 9.0 6.3 13.3 5.5 14.6 2.5 19.6 2.8 49.2 50.8 - 138.4
　二世代世帯（親と同居） 31 12.9 3.2 9.7 6.5 22.6 9.7 9.7 - 19.4 6.5 58.1 41.9 - 141.9
　二世代世帯（子どもと同居） 242 11.2 3.3 7.4 5.4 13.2 3.3 12.0 2.1 19.8 3.3 44.6 55.0 0.4 136.4
　三世代世帯（親・子どもと同居） 36 13.9 2.8 13.9 5.6 27.8 8.3 16.7 2.8 25.0 2.8 69.4 30.6 - 150.0
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 80 6.3 2.5 10.0 6.3 20.0 5.0 12.5 2.5 17.5 5.0 48.8 51.3 - 138.8
　その他 24 25.0 - 8.3 4.2 25.0 4.2 33.3 - 16.7 4.2 62.5 37.5 - 158.3
女性　単身世帯 201 9.0 2.0 4.5 3.5 10.9 5.0 8.0 1.5 18.4 4.5 38.3 61.7 - 128.9
　夫婦のみ世帯 361 10.8 1.4 4.4 3.0 18.6 2.8 10.5 4.4 17.7 3.0 47.9 51.5 0.6 128.8
　二世代世帯（親と同居） 27 18.5 7.4 11.1 3.7 37.0 11.1 14.8 18.5 37.0 3.7 74.1 25.9 - 188.9
　二世代世帯（子どもと同居） 317 7.9 0.6 5.4 6.0 13.2 3.5 9.8 3.5 19.2 2.2 42.9 57.1 - 128.4
　三世代世帯（親・子どもと同居） 17 17.6 - 11.8 5.9 11.8 11.8 17.6 11.8 11.8 - 47.1 52.9 - 152.9
　三世代世帯（子ども・孫と同居） 120 4.2 - 3.3 1.7 18.3 0.8 12.5 2.5 17.5 5.0 47.5 52.5 - 118.3
　その他 31 9.7 - 3.2 - 9.7 - 9.7 3.2 16.1 9.7 45.2 54.8 - 116.1

Ｑ２〔一か月あたりの収入〕 ５万円未満 99 7.1 1.0 4.0 3.0 9.1 2.0 10.1 3.0 15.2 6.1 38.4 61.6 - 122.2
５万円～１０万円未満 300 7.0 0.7 5.7 2.7 13.0 3.0 9.3 2.3 13.3 2.7 37.7 62.3 - 122.0
１０万円～２０万円未満 650 9.8 2.6 5.4 5.2 14.9 3.7 12.6 3.8 21.4 4.0 48.3 51.5 0.2 135.2
２０万円～３０万円未満 521 10.9 2.3 7.7 5.2 18.6 4.0 16.9 2.7 21.7 2.7 53.7 46.1 0.2 139.0
３０万円～４０万円未満 183 8.2 2.2 7.7 6.6 16.9 6.0 7.1 2.7 16.4 2.7 44.3 55.7 - 132.2
４０万円～６０万円未満 98 13.3 2.0 9.2 4.1 18.4 6.1 7.1 3.1 13.3 6.1 46.9 53.1 - 135.7
６０万円以上 71 9.9 4.2 7.0 7.0 21.1 7.0 2.8 4.2 19.7 1.4 47.9 50.7 1.4 136.6


